



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Вторник,
3 июля,
2018 год

№ 119

(29755)



ГЛАВНОЕ

На каждой улице праздник!

Свершилось! Сборная России по футболу, обыграв одного из главных фаворитов чемпионата мира, накрыла волной ликования всю страну.

Окончательно посрамлены футбольные эксперты, которые накануне домашнего мундиала вынесли неутешительный вердикт: наша сборная не выйдет из группы. Да, в товарищеских матчах россияне ни разу не выиграли, но в нужный момент они сумели собраться и выжать из себя максимум. Очередной жертвой почувствовавших вкус больших побед «чересовцев» в минувшее воскресенье стала увешанная титулами сборная Испании.

Назло букмекерам и хейтерам (ненавистникам, недругам. – Прим. «АП») российского футбола! – сказал барнаулец Олег Цыларев, наблюдавший за триумфом россиян вживую из «Лужников». – «Красная машина» давит «Красную фурию»! Акинфеев и Дзюбину протаскивают на валидоле сборную России в четвертьфинал. Настроение на трибунах – взрывное. Горло надорвали все, апогеем, как обычно, была «Катюша».

Для хозяев ЧМ-2018 в этот день многое произошло впервые. Они еще никогда в новейшей истории не пробивались в четвертьфинал чемпионата мира, да и в советское время это происходило последний раз лишь в далеком 1970 году. Никогда не побеждали Испанию на таком уровне. Ни разу, включая эпоху СССР, не участвовали на первенствах планеты и в серии послематчевых пенальти, потому что крайне редко доходили до плей-офф.

Особо стоит отметить и долгожданный дебют на чемпионате мира воспитанника алтайского футбола Александра Ерохина. Кстати, его появление в добавленное время тоже стало историческим: Ерохин стал первым футболистом в мире, который вышел на поле благодаря четвертой замене. Жаль,



Фото из сети Интернет.

что Александр не принял участия в серии пенальти, но он тоже внёс свой вклад в победу, а в одном из эпизодов самоотверженно защищал судью от налетевших на него испанцев.

– Эмоции не передать словами. Фантастика! – цитирует Ерохина «Советский спорт». – Терпели весь матч. Было тяжело, испанцы полностью контролировали мяч, но все пацаны – молодцы. Большишким просто огромное спасибо.

Апогеем вечера стало фантастическое спасение Акинфеева в

серии пенальти, после которого вся фан-зона в Парке Смертина взорвалась ревом. Крики «Россия! Россия! Ура-а-а!» практически не умолкали. Некоторые, слабо верившие в положительный исход, уходя из фан-зоны, кричали: «Прости, Саламыч!» А что в это время творилось на площади перед ТРЦ «Арена»? Люди кричали, трубили в фанатские дудки, размахивали флагами, прыгали прямо на машинах! Все это ликование перемешивалось с сигнальными автомобилями, объезжаями прямо на светофорах,

лившимся рекой шампанским и фейерверками!

Были и те, кто заключил отчаянные пари в случае, если Испания будет бита. Так, барнаулец Юрий Красильников обязался побраться наголо и, судя по фото в соцсетях, он уже исполнил обещание. А один знакомый был полон решимости выбросить из окна телевизор, если бы испанцы выбили наших из турнирной сетки. К счастью, Акинфеев, отразивший несколько опасных ударов в дополнительное время и

отбивший два пенальти, продлил моему товарищу возможность насладиться зрелищными матчами мундиала.

Остаётся только надеяться, что запас чудес с выходом в четвертьфинальную часть ещё не исчерпан. И абсолютно лучшей в истории сборная России, которую перед турниром многие называли худшей, 7 июля продолжит сказочное шествие на чемпионате мира. На очереди – Хорватия.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

ЦИФРА

12 ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ-САДОВ ПОСТРОЯТ В КРАЕ В БЛИЖАЙШИЕ ДВА ГОДА

Также в регионе сделают пристройки к работающим садикам в Барнауле, Бийске, Камне-на-Оби, Новоалтайске и Первомайском районе. В ближайшее время в муниципалитетах планируют капитально отремонтировать 41 детский сад с созданием в них ясельных групп. Всего появится 4785 новых мест для детей дошкольного возраста, из которых 2630 мест – для ясельных групп.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Там, где начинается Катунь



3 июля – День образования Республики Алтай.

В силу своего геополитического расположения (в центре Евразии) в разные исторические эпохи территория современного Алтая объединяла разные этносы и культуры. Длительное время Алтай был центром государства калмыков – Джунгарского ханства. В 1756 году южные алтайцы добровольно стали подданными Российского государства. Северные алтайцы вошли в состав России еще раньше. В XX веке, после установления советской власти, Алтай долгое время существовал как автономная область. А с 3 июля 1991 года Алтай стал республикой в составе РСФСР.

Ежегодно сюда приезжает около двух миллионов туристов. К числу популярных объектов относятся Телецкое озеро и гора Белуха – высочайший пик Сибири. А местами паломничества для туристов-водников всей страны являются Бия и Катунь.

ПРОФИЛАКТИКА

Жара – повод отдохнуть

Наступившая жара может спровоцировать инсульты и инфаркты. Об этом в очередной раз предупредили специалисты краевого Министерства здравоохранения и призвали людей соблюдать несложные правила летнего сезона.

Повышенная температура (выше 26 градусов) тяжелее всего переносится пожилыми людьми, детьми и пациентами с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В жаркий период врачи советуют им находиться в помещениях.

– С 11 до 16 – 17 часов – в самое жаркое время – нужно находиться в хорошо проветриваемых или кондиционируемых помещениях. Физическая нагрузка должна быть ограничена. Никакого «поработая в теньке» быть не должно. Третье правило – соблюдение питьевого режима. 2 – 3 литра прохладной негазированной воды нужно выпивать, а вот сладкую газировку следует исключить. Режим питания необходимо изменить в пользу как можно большего количества овощей, фруктов и зелени, – рассказала «АП» главный специалист по профилактике края Ирина Осипова.

Облегчить самочувствие также поможет прохладный (не холодный) душ. Кроме того, необходимо помнить, что алкоголь только усугубит ситуацию, а поэтому он категорически запрещен. Для детей обязательны головной убор с большими полями и одежда из дышащих материалов.

Отдельная категория граждан, для которых жара может стать дополнительным фактором риска, – это гипертоники. Такими являются люди, у которых повышается артериальное давление более 140 на 90 мм рт. ст. Таким пациентам ни в коем



Фото А. КАСПРИШИНА

На пляже лучше отдыхать после того, как зной спадет.

случае нельзя прекращать назначенный врачом прием препаратов. Самостоятельная отмена лекарственной терапии чревата гипертоническим кризом, который может сопровождаться развитием сердечной недостаточности, инсультом или инфарктом.

– Хочу обратить особое внимание на внезапную сердечную смерть. Во всем мире эта проблема стоит довольно остро, и мы не являемся исключением. Эта патология уносит достаточно молодых мужчин и женщин. В летнее время часто это связано с посещением водоемов, когда человек, разогревшись на солнце, резко ныряет в ледяную воду непрогретого водоема. Это может привести к внезапной остановке сердца, – рассказала главный кардиолог региона Анна Ефремушкина.

Специалисты также обратили внимание на методы первой помощи пострадавшим от жаркой погоды: уложить человека, приподняв голову и ноги, напоить водой. Если есть возможность, померить давление

и в случае повышения дать лекарственный препарат для его снижения. – Сердечникам нужно разжевать таблетку аспирина при болях за груднойкой, использовать нитроглицерин или нитроспрей. Если первая доза не помогла, то повторить через каждые пять минут, но не более трех доз или таблеток. Затем вызвать «скорую помощь». Однако следует помнить, что нитроглицерин можно использовать только при нормальном или повышенном давлении, – предупреждает Ирина Осипова.

Что касается ситуаций в общественном транспорте, то пассажирам следует прежде всего усадить пострадавшего, побрызгать водой и соорудить импровизированный веер – для него подойдет любая записная книжка, шляпа. Главное в этом – принудительно организовать приток воздуха. Кроме того, следует помнить, что экипаж в любую минуту может остановить транспорт и вызвать «скорую помощь».

Анна БОДАГОВА

Больничный по-новому

Электронные листки нетрудоспособности по состоянию на конец июня уже приняли в 607 организациях Алтайского края. Всего больничных в новой форме выдано 8212, из них 5674 стали основанием для назначения пособий сотрудникам.

Как сообщили в Алтайском региональном отделении Фонда социального страхования (ФСС), к программе по выдаче электронного документа пока не присоединились 19 районов. Основные причины этого – низкий уровень развития услуг связи, возрастной состав населения (пожилые сотрудники бухгалтерских служб работодатели не хотят переходить на новые технологии) и проблема оплаты налогов из-за отсутствия дистанционных каналов. Но эти трудности преодолимы, уверены в ФСС.

Когда качество хромает

Консультации по качеству и безопасности фруктов, а также летней одежды дадут специалисты управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю в ходе «горячей линии». Она проходит со 2 по 6 июля.

Обратиться за помощью к специалистам можно и в сфере защиты прав потребителей. Если вы столкнулись с некачественными вещами или фруктами, то можете получить ответы на интересующие вопросы и узнать, что можно сделать.

Телефон «горячей» линии: 8 (3852) 66-54-27. Понедельник – четверг – с 8.30 до 17.00 (обед с 12.45 до 13.15), пятница – с 8.30 до 12.45.

Мария СТРЫГИНА

Чистая вода

В 2018 году на реализацию программ по улучшению водоснабжения и водоотведения в Алтайском крае будет направлено более 260 млн рублей, сообщили в региональном Минстройтрансе.

Так, по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» работы ведутся на 11 объектах в Заринском, Калманском, Кулундинском, Ребрихинском, Рубцовском, Солонешенском, Шипуновском, Усть-Пристанском и Усть-Калманском районах. В рамках программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» в текущем строительном сезоне ведется проектирование 12 объектов водоснабжения и трех объектов водоотведения в Баевском, Волчихинском, Егорьевском, Змеиногорском, Красногорском, Немецком национальном, Табунском, Усть-Калманском, Родинском и Петропавловском районах.

Светлана РУСИНА

Внимание, электропоезд отправляется!

С 5 по 11 июля в Алтайском крае изменяется расписание ряда пригородных электропоездов. Как пояснили в «Алтай-Пригороде», это связано с проведением летних путевых работ на Заринском и Черепановском направлениях.

Так, например, поезд № 6233 Аламбай – Барнаул будет отправляться со станции Аламбай в 3.16 (раньше на 5 минут). Электропоезд № 6007 Черепаново – Барнаул будет отправляться со станции позже на 12 минут – в 11.28. Прибытие на станцию Барнаул – в 14.02 (позже на 10 минут).

Еще у некоторых электричек отклонение от расписания будет в одну минуту, у других – до пяти.

От Латвии до Мексики

Завершилась регистрация на VII Всемирный конгресс оленеводов, который пройдет в Алтайском крае с 20 по 25 августа. Участниками международного форума станут эксперты мирового уровня в области пантового оленеводства.

Как сообщили в региональном Минсельхозе, зарегистрировались порядка 200 человек. В регион приедут представители Латвии, Новой Зеландии, Китая, Мексики, Канады, Словакии, Швейцарии, Германии, Австрии, Англии, Казахстана и Украины.

Также много российских участников. Помимо сибирских городов будут представлены Москва, Саратов, Нижний Новгород, Кострома и т. д.

Всемирный конгресс оленеводов проводится раз в четыре года в разных странах мира.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер северо-западный, 4-9 м/с, усилением до 10-15 м/с.

+23°+28° | +25°+27°
в последующие двое суток в крае

4 июля день ночь Ветер северо-западный, 7-12 м/с.
+18°+23° | +9°+14°

5 июля день ночь Ветер северный, 5-10 м/с, усилением до 17 м/с.
+21°+26° | +8°+13°

